

Информация о проведённой работе по противодействию коррупции
в Лангепасском городском муниципальном автономном учреждении
«Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна» за I квартал 2015г.

За отчетный период (январь-март) было проведено 16 заседаний комиссии по противодействию коррупции ЛГ МАУ «Фортуна», их них:
- 14 заседаний по рассмотрению проектов локальных актов ЛГ МАУ «Фортуна» на наличие признаков коррупциогенности (антикоррупционная экспертиза), на которых было рассмотрено 65 проектов приказов руководителя. Коррупциогенных норм ни в одном проекте, поступившем на экспертизу, не выявлено.
- 2 плановых заседания, на которых были рассмотрены следующие вопросы:
1. О проведении ежегодного общего собрания коллектива с целью разъяснения политики в отношении коррупции. 
2. 	О регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения работников Лангепасского городского муниципального автономного учреждения «Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна» к совершению коррупционных правонарушений в прошедшем 2014 году. 
На общем собрании работников учреждения 13 марта сотрудники информировались об ответственности за дачу и получение взятки, им выдавались памятка  «Что такое взятка?». 
В ЛГ МАУ «Фортуна» размещен стенд с информацией по противодействию коррупции, который в отчетном периоде обновлялся. 
В I квартале 2015 не зарегистрировано уведомлений от работников о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Сами сотрудники учреждения также в отчетном периоде не привлекались к ответственности за совершение коррупционных правонарушений.


 
Директор                                                                                         Е.И. Захаров





















