Информация «Об итогах реализации  подпрограммы 
«Молодежь города Лангепаса» за 2016 год»
(докладчик Ю.Н. Мосенкова, начальник управления молодежной политики

 и дополнительного образования ДОиМП администрации города Лангепаса)

Программа   «Молодежь города Лангепаса» впервые была разработана и утверждена в 2001 году, т.е. 15 лет назад, что несомненного указывает на приоритетность данного направления и понимание городских властей, что молодежь является стратегически-важным ресурсом государства.

С 2013 года данная программа является одной из подпрограмм муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Лангепас» на 2014-2020 годы», и направлена почти на 10 тыс. молодых людей (9 743 чел.) в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет почти 22,5 % от общего числа проживающих в городе Лангепасе (всего: 43 377 чел.):
Возрастной состав:

14-18 лет – 2 190 чел;
18-30 лет 7 553 чел., их них работающая молодежь (посчитано от 24х лет) – 4 892 чел.

Основной целью Подпрограммы является создание правовых, экономических, политических, социальных, организационных условий для самоопределения и самореализации молодежи города Лангепаса.
     В рамках программы реализуются следующие основные направления:

· Поддержка деятельности детских и молодежных общественных объединений;
· Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание;
· Развитие волонтерского и добровольческого движений;

· Развитие информационного пространства;

· Организация досуга и развитие творчества;

· Организация отдыха и трудовой занятости подростков и молодежи;
· Поддержка талантливой, общественно активной молодежи и молодежных инициатив;
· Проектная и инновационная деятельность;
· Профилактика социально-опасных явлений в молодежной среде;
· Поддержка  молодых семей, студенческой и работающей молодежи;

· Повышение профессиональной компетенции специалистов, работающих с молодежью.

Все данные направления реализуются в городе на достаточно высоком уровне,  что позволяет Лангепасу занимать передовые позиции в округе и передавать опыт другим муниципальным образованиям.

Основным исполнителем подпрограммы является Управление молодежной политики и дополнительного образования совместно с Центром по работе с детьми и молодежью «Фортуна», а также к реализации мероприятий привлечены образовательные и студенческие учреждения, общественные молодежные объединения, Центр спортивной и военно-патриотической подготовки детей и молодежи, Центр культуры «Нефтяник», молодые семьи, работающая молодежь, СМИ.
Финансирование подпрограммы:

В 2016 году на реализацию данной подпрограммы из средств городского бюджета было выделено 600 т.р. 
Кроме того, на  реализацию основных направлений молодежной политики, учреждениями и молодежными объединениями дополнительно привлечено   более  1 млн. 640 тыс. руб., в том числе:
	Из окружного бюджета - 790 750 руб., в т.ч.:

	Наименование конкурса
	Грантополучатель
	Грант (тыс.руб.)

	Конкурс молодежных проектов ХМАО-Югры., в т.ч.:
	1 место в номинации «Противодействие экстремизму и развитие межнациональных отношений»:

Православный Приход храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» (проект «Православный военно-патриотический клуб «РАТНИК», авт.: иерей Николай Спамбетов)
1 место в номинации «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание»:

Музейно-выставочный центр ЛГ МАУ ЦК «Нефтяник» (проект «Школа ремесел» от мастерской русского традиционного костюма «Душегрея», авт.: Клиперт Г.Н.)
1 место в номинации: "Молодые семьи":
ЛГ МАУ «Центр по работе с детьми и молодежью «Фортуна» (проект  «ГРАНАТ» (Семейный досуг. Познавательно – развлекат. программа различной направленности), авт.: Хтоминская К.Г.)
	320,0
в т.ч.:

80,0

120,0
120.0

	Форум молодежи УРФО «УТРО-2016». Конвейер проектов
	Проект «Русское подворье», авт. Клиперт Г.Н.
	200,0

	Конкурс проектов по организации трудовой занятости 
	Программа деятельности Губернаторского молодежного трудового отряда Центра «Фортуна»
	37,8

	Конкурс программ образовательных организаций "Лучший кадетский класс"
	ЛГ МАОУ «СОШ №4»
	33,0

	Окружной смотр-конкурс по подготовке граждан к военной службе 
	Муниципальное образование город Лангепас
	200,0

	ИТОГО:
	790,8

	Из фондов депутатов окружной и областной Думы, 
ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» - 850,0 т.р., в т.ч:

	Конкурс  проектов в сфере культуры и молодежной политики «Творчество»
	ЛГ МАУ "ЦК "Нефтяник" (проект «Году детства в Югре - детская студия звукозаписи "Дебют": раскрытие детских талантов, помощь в реализации творческих замыслов малышей, возможность семейного творчества", 1 место)
ЛГ МАОУ ДО "Детская школа искусств" (проект "Дети войны",- 2 место)
Музейно-выставочный центр ЛГ МАУ ЦК «Нефтяник» (проект "Детский лагерь историко-этнографического направления "Русская старина",  3 место)
	260,0
в т.ч.: 

120,0

80,0

60,0

	Конкурс социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» среди муниципальных и общественных организаций на территории своей производственной деятельности
	Музыкальное отделение ЛГ МАОУ ДО «ДШИ» 

ЛГ МАУ «ЦК «Нефтяник»
БУ ХМАО-Югры «ЛПК»
ЛГ МАДОУ «ДСОВ №4 «Золотой петушок»

ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ»
	590,0
 в т.ч.: 

150,0

110,0

110,0

160,0

60,0

	ИТОГО:
	850,0


Очень большое количество мероприятий направлено на обучающихся (школьников и студентов), но хочется остановиться на категории «работающая молодежь, молодые семьи, специалисты, работающие с молодежью». На них будут сделаны особые акценты.
           ПАТРИОТИКА:

Гражданско-патриотическое воспитание и допризывная подготовка  молодежи:  итоги работы муниципалитетов в данном направлении оценивает специальная выездная комиссия.  В 2016г. – 2 место (грантовая поддержка - 200 т.р.), а также победы в 4х номинациях:  

«Лучший преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности» - Рыжков Виктор Николаевич (ЛГ МАОУ «СОШ №4)»;

«За лучшие результаты по лечебно-оздоровительной работе» - Детское городское бюджетное учреждение  «Лангепасская городская больница» (заведующая - Дегтярева Татьяна Александровна);
 «Лучшее патриотическое учреждение» - ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ» (директор – Р.В. Костюченко);

«Лучшая музейная экспозиция» - ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ» (заведующая музеем Боевой славы - Страхова Виктория Викторовна);


Благодаря грантовым средствам появилась возможность пополнения МТБ клубных объединений «ЦСВППДМ», кабинетов ОБЖ общеобразовательных учреждений.
Кроме того, Музеем ЦСВППДМ получен диплом 1 степени в номинации «Лучший музейный проект»  окружного конкурса музеев на приз Департамента культуры ХМАО-Югры (награждение состоялось в г.Х-М 30.11.2016).
Конкурс программ образовательных организаций "Лучший кадетский класс" принес ЛГ МАОУ «СОШ №4» грант в размере 33 т.р.

   ТРУДОЗАНЯТОСТЬ:

Трудовая занятость подростков: ежегодно в Лангепасе трудоустраивается более 600  подростков в возрасте от 14 до 18 лет.  В текущем году на 32 городских предприятиях трудоустроено 650 подростков (в т.ч. 14-15 лет - 334 чел., 16-18 лет - 316 чел.). 
В летний период традиционно осуществлял свою деятельность Губернаторский трудовой отряд (33чел.). Ребята-аниматоры организовали игровые программы на дворовых площадках с неорганизованными детьми, а так же работали в пришкольных лагерях.
Кроме того, в июле-августе традиционно организована деятельность студенческих трудовых отрядов: 26 студентов (старше 18 лет) были трудоустроены на 5 предприятиях города Лангепаса.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО:

Развитие  добровольчества (волонтерства): сегодня в городе осуществляют свою деятельность несколько добровольческих объединений различной направленности: «Выбор за тобой», «Фиеста», «Мы рядом!», «Волонтеры Победы», «Дай лапу, друг!». Общая численность добровольцев, зарегистрированных на официальном сайте Росмолодежи  - около 1000 чел., в т.ч. получивших Личную книжку волонтера - 597 чел., действующих молодых волонтеров – порядком 300 чел. (многие выехали из города, в т.ч.  на учебу).
Надо сказать, что добровольчество в Лангепасе за последние годы приняло положительную динамику развития. За уходящий год проведены сотни акций, тематических встреч, различных благотворительных мероприятий и т.д. 

Например, в конце лета мамы Лангепаса инициировали акцию «Дари радость». Их поддержали специалисты Центра «Фортуна» и волонтёры отряда «Фиеста». В ходе благотворительного мероприятия собрано свыше тысячи предметов одежды, обуви, игрушек и канцелярии, которые  переданы нуждающимся семьям. 
В этом году, в связи с негативной ситуацией, связанной с распространением психотропных веществ и алкогольной продукцией, волонтерами проведено много профилактических акций.  Свыше 100 волонтеров приняли участие в осенней волонтерской смене, готовясь вести профилактическую работу по предупреждению социальных заболеваний и пропаганде здорового образа жизни по принципу «ровесник-ровеснику».
Члены волонтерского корпуса «Волонтеры Победы» продолжают проводить тематические мероприятия.  Год был насыщен тематическими историческими квестами, посвященными памятным датам военной истории нашей страны, а так же патриотическими акциями.

С целью повышения квалификации специалистов, работающих с молодежью, и в т.ч. с добровольческими объединениями, в ноябре т.г. (10-12.11.2016) состоялся 3х дневный обучающий семинар с приглашением тренеров Российского союза молодежи. Все руководители добровольческих объединений посетили данный семинар и получили сертификаты (общий охват слушателей – 100 чел.).

24.11.2016 состоялась встреча с руководителем волонтерского отряда "Поиск пропавших детей" Николаем Коваленко (г.Москва). Приняли участие 27 специалистов: социальные педагоги, заместители директоров школ  по ВР, спец-ты  Центра "Фортуна", а также представители духовенства, волонтеры.

Если говорить о выездных мероприятиях волонтеров, то необходимо отметить, что  в начале октябре т.г. наши ребята приняли участие в  окружном Сборе волонтеров в сфере  адаптивного спорта.

Традиционно, добровольцы Лангепаса принимают участие в Окружном слете волонтеров Югры. В текущем году он состоялся с 16 по 18 ноября в г.Х.-Мансийске в рамках окружного фестиваля «Югра молодежная».  Лангепас представляли  члены общественного движения волонтёров «Выбор за тобой» и добровольческого движения «Фиеста» (5 чел.). В рамках Слета состоялись интересные мастер-классы, встречи с лучшими добровольцами Югры, состоялся обмен лучшими практиками и проектами. Кроме того, ребята встретились с Губернатором Югры, а так же все делегации приняли участие в региональной акции «86 региону 86 добрых дел». Ребятам из Лангепаса представилась возможность поработать в Окружной клинической больнице – где они  распределились по отделениям, работали в регистратуре с карточками, помогали медсёстрам, мыли игрушки в «детском отделении».  

На протяжении 5ти последних лет, в декабре, в рамках  Торжественного сбора молодежных добровольческих объединений Лангепаса, подводятся итоги Городского конкурса добровольцев «Территория добра». В этом году было подано 11 заявок. И 3 декабря в Фортуне состоялось торжественная церемония награждения лучших добровольцев города Лангепаса.
МОЛОДЫЕ СЕМЬИ:

Поддержка молодых семей: в данном направлении  реализуется ряд мероприятий, направленных  на поддержку  молодых семей, многие из них уже стали традиционными.

В этом году состоялся юбилейный 15 городской конкурс «Молодая семья года», который пользуется большой популярностью у горожан. В текущем году приняли участие 5 семей. Победители - семья Никитиных Феодосии и Дмитрия. Так же по традиции, в этом году проведены такие мероприятия, как «Парад колясок», мероприятия ко Дню Любви, семьи и верности, конкурсно-развлекательные мероприятия для молодых родителей и их семей.  Реализован проект Клуба молодых семей «Гранат», в рамках которого на базе кафе «Юбилейное» проведен ряд мероприятий по приготовлению молодыми семьями с их детьми различных блюд (от пельменей и пиццы до мороженого и штруделя). Городской пикник на открытом воздухе  «СладкоЕжка» так же полюбился детям и их родителям. 

На протяжении многих лет, молодые родители  принимают участие  в таких военно-патриотических  мероприятиях для работающей молодежи, как городские пейтбольные турниры и первенства по пулевой стрельбе, которые мы проводим совместно с ЦСВППДМ. 

Также очень интересным и содержательным было мероприятие, на котором собрались молодые семьи и семьи с большим стажем, и за чашкой чая с пирогами говорили о семейных традициях, вспоминали интересные истории, показывали семейные альбомы, вместе участвовали в творческих конкурсах («Литературная гостиная»). 

Нашумевший Фестиваль красок в рамках Дня молодежи – также реализованная идея членов Клуба молодых семей.

В мае т.г. председатель Клуба молодых семей «СемьЯ» Светлана Абрамова приняла участие во II Межрегиональной научно-практической конференции "Формирование нравственных и семейных ценностей у современной молодежи".  В октябре специалисты Центра «Фортуна» приняли участие в окружном совещании на тему "Семья и семейные ценности".

Кроме того, Духовно-нравственным центром «Наследие» продолжен цикл мероприятий с детьми,  и их родителями по пропаганде семейных ценностей и семейного воспитания. 

ПРЕДПРИНИМАЕЛЬСТВО:

В муниципальной программе «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Лангепас» на 2014-2020 годы» учтено направление по поддержке и популяризации молодежного предпринимательства. 

По данным Межрайонной инспекции федеральной налоговой службы №5 по ХМАО-Югре на территории МО г.Лангепаса (по состоянию на июнь 2016г.) зарегистрировано 168 индивидуальных предпринимателей в возрасте до 30 лет. С целью рекламы собственного дела, некоторые молодые предприниматели привлекаются нами в качестве социальных партнеров на молодежные мероприятия, рекламируя свои начинающий бизнес, а так же чествуются благодарственными письмами за оказанную поддержку при проведении молодежных  мероприятий.

В 2016 году в городе были реализованы следующие проекты и программы, направленные на содействие развитию молодежного предпринимательства:

Состоялись два семинара для действующих и начинающих предпринимателей Лангепаса, планирующих создать свой бизнес:  

(- 23 марта т.г. на базе  Музейно-выставочного центра состоялся семинар «Малозатратные формы рекламы». Спикером выступила  Надежда Савченко (Колесова), сертифицированный бизнес-тренер ФПП Югры, индивидуальный предприниматель, член ассоциации бизнес-тренеров и консультантов Югры «Форсайт». Приняли участие – 10 чел, из них 4 чел. – молодежь в возрасте до 30 лет.

- 24 мая 2016 состоялся  семинар   «Собеседование в формате  turbo».   Спикером выступила  бизнес-тренер  Елена Порядина. Количество участников – 10, из них 1 начинающий предприниматель).

Традиционно, с целью стимулирования молодежного предпринимательства, в рамках реализации государственной программы Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации ХМАО-Югры» на 2014-2020гг.», проводится Конкурс молодежных бизнес-идей «Путь к успеху» (с привлечением специалистов Управления молодежной политики в качестве экспертов).

В этом году 15 молодых лангепассцев презентовали свои бизнес-идеи, и после обучения в окружной школе предпринимательства, 5 молодых предпринимателей вышли на финальную защиту проектов. По итогам, победитель - Волкова Евгения Игоревна с проектом «Развитие творческой мастерской «Лиса и чудеса», которая была отмечена высокими оценками экспертной комиссии и получила грант на развитие бизнеса (300 т.р.).

Многие из молодых предпринимателей впервые презентуют свои идеи по социальному предпринимательству в рамках городского конкурса «Золотое будущее Югры». В целях поддержки и дальнейшего сопровождения данных идей и проектов, работа с этой молодежью продолжается и, в рамках подпрограммы III «Молодежь города Лангепаса», они направляются на окружные и региональные тематические образовательные мероприятия.

Так, одной из 12-ти тематических площадок Форума молодежи Уральского федерального округа «УТРО-2016» (20-31.06.2016, г.Нефтеюганск) стала площадка «Урал предприимчивый». На Форуме проводились мастер-классы, встречи с известными предпринимателями и бизнесменами России и  Европы, проводился конвейер проектов и индивидуальные консультации для молодежи. На официальном сайте Форума для участия в этой площадке зарегистрировались 10 молодых лангепассцев, но по итогам отбора окружного департамента к  участию рекомендована молодой ИП Волкова Евгения. Она же весной т.г. получила 2 место в  муниципальном молодежном конкурсе «Золотое будущее Югры» за проект "Трогательный зоопарк" от творческой мастерской "Лиса и чудеса" как средство социальной адаптации детей". Всего в этом конкурсе приняли участие 12 молодых специалистов города. 
В окружном Слете молодых предпринимателей в г.Ханты-Мансийске  приняли участие 3 чел. из Лангепаса.
Что касается социального предпринимательства и привлечения субъектов малого бизнеса к реализации услуг дошкольного образования, то в г.Лангепасе зарегистрировано 2 индивидуальных предпринимателя, оказывающий услуги по присмотру и уходу за детьми  дошкольного возраста.

      Несколько слов о проводимой работе со школьниками и студентами по популяризации предпринимательства.
Совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры проведены для учащихся 10 классов на базе ЛГ МАОУ «Гимназия №6» профориентационные курсы «Азбука бизнеса».
На базе Ресурсного центра БУ ПО ХМАО-Югры «Лангепасский политехнический колледж» реализована программа  «Факультет бизнеса» для студентов.  

С февраля по май т.г. двое молодых лангепассцев приняли участие в VI Школе социального предпринимательства.  
Ежегодно Фондом поддержки предпринимательства Югры совместно с городским управлением молодежной политики проводится окружной творческий конкурс "Предпринимательство сегодня".  В этом году охват 29 чел. (школьники ООУ): 12 чел. - в номинации "ИЗО", 17 чел. - в номинации "Литературное творчество". По итогам, членами экспертной комиссии были определены 12 лангепасских победителей, которым вручены подарочные наборы. 

Хотелось бы отметить, что ежегодно  лангепассцы принимают участие во Всероссийском конкурсе молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия». В т.г. обучающийся 11 класса Панков Вадим приглашен на заключительный этап Конкурса в город Москву с проектом «Бизнес-план строительства цеха по сортировке и переработке твердых бытовых  отходов в г.Лангепасе», но к сожалению принять участия не смог по причине сдачи ЕГЭ.

В преддверии профессионального праздника российского предпринимательства с 16 по 31 мая  традиционно прошли Дни предпринимательства. Департаментом образования и молодежной политики администрации г.Лангепаса был сформирован единый план  мероприятий, включающий в себя круглые столы, деловые игры,  форумные  и др. мероприятия. Охват мероприятиями составил 1478 чел. Всего - 15 крупных. Среди них:  
    - деловая игра для школьников «Генерация бизнес-идей» 

- тематические уроки «Предпринимательская деятельность»
- конкурс сочинений «Предприниматель! Какой он?» 
          -  участие в Междунар. сетевом квесте по молодежному предпринимательству (ЛГ МАОУ «СОШ №2», 3чел.). 

           - участие в научно-практич. конференция «Профильное обучение: сегодня, завтра» (ЛГ МАОУ «СОШ №3»,  охват 75 чел.)  и т.д.
Организованы встречи с интересными людьми «Предпринимательство в Лангепасе», в рамках которых проведен День финансиста с привлечением работников банка «Пойдем» (охват – 54чел.), проведены лекции для старшеклассников с участием директора филиала «Сбербанк» (охват – 36чел.), встреча обучающихся с представителем банка «Открытие» М.А. Гадельшина (охват – 29 чел.). В ЛГ МАОУ «СОШ №4,5» организованы встречи 9,10-классников (84чел.) с предпринимателем города В.Л. Белькевичем.

           МОЛОДЕЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ:

Одним из основных направлений реализации ГМП является поддержка молодежных инициатив. Оно реализуется через комплекс мероприятий.

Одним из таких является городской конкурс молодежных проектов «Золотое будущее Югры», в котором в этом году приняло участие 12 молодых специалистов: 1 чел. в номинации "Менеджер 21 века"; 11 чел. в номинации "Специалист в области социального управления". 

По итогам: 1 место - Клиперт Г.Н. (музей) проект "Школа ремесл" от Мастерской русского традиционного костюма "Душегрея; 

2 место - Волкова Е.И. (индивид.предприниматель), проект "Трогательный зоопарк" от творческой мастерской "Лиса и чудеса" как средство социальной адаптации детей";

 3 место - Киселева Е.Н (Центр "Фортуна") проект "Нравственное воспитание девочек "Горница".

В этом году 16 апреля в Лангепасе проведен  I городской форум молодежи "Квадрат гипотенузы. На форуме работало 5 секций  ("Предпринимательство" "Новаторство", "Добровольчество", "Творчество", "Патриотизм"). Приняли участие более 120 чел.  из числа старшеклассников, студентов и работающей молодежи. Мероприятие посетили глава администрации Б.Ф.Сурцев и помощник Губернатора Югры А.С.Филатов. По итогам форума 15 чел. вошли в «Золотой резерв Лангепаса». Молодежные инициативы, прозвучавшие на Форуме, были поддержаны и некоторые уже воплощены в жизнь (напр.: проект «Свободный микрофон»).

Кроме того, молодежные инициативы поддерживаются и в рамках окружных конкурсов и  молодежных форумов.

В феврале т.г. 9 специалистов Лангепаса приняли участие в Конкурсе молодежных проектов ХМАО-Югры (14 номинаций). Приняли участие 10 проектов. По итогам:

 1 место в номинации «Противодействие экстремизму и развитие межнациональных отношений»  за проект «Православный военно-патриотический клуб «РАТНИК» местной религиозной организации православный Приход храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»: (авт.: иерей Николай Спамбетов), грант в размере 80 тыс. р. 

В номинации «Патриотическое и духовно-нравственное воспитание» проект Музейно-выставочного центра ЛГ МАУ ЦК «Нефтяник»  «Школа ремесел» от мастерской русского традиционного костюма «Душегрея» (авт.: Клиперт Г.Н.)  также получил 1 место, грант в размере 120тыс. р.                                                                                                                                                                                            
В номинации: "Поддержка молодых семей» проект  «ГРАНАТ» (авт.: Аюрамова С.С., Хтоминская К.Г.)  -  1 место, грант в размере 120 тыс. р.
 На официальном сайте Форума молодежи Уральского федерального округа «УТРО - 2016» зарегистрировались 123 чел. из лангепасской молодежи, желающих принять участие в мероприятии, из них: 23 чел. – успешно прошли отбор и стали участниками (17 чел. - 1 смена, 6 чел. - 2 смена).  Форум проходил в июне на территории аэропорта города Нефтеюганска. В рамках Форума проходили тематические мастер-классы, тренинги, диспуты, встречи с лидерами, обсуждение молодежных инициатив и конкурс молодежных проектов. Участие в Конвейере проектов Форума Галины Клиперт, руководителя КВИР «Вольга» (проект «Русское подворье») принесло Лангепасу 2 место и грант в размере 200 т.р.
С  7 по 9 мая 2016 молодые специалисты Лангепаса традиционно приняли участие в окружном молодежном образовательном форуме "Золотое будущее", который проходил в т.г. году под девизом «Молодые профессионалы».  На форуме проводились лекции, дискуссии, мастер-классы, тренинги, семинары. Обсуждались такие важные темы, как экстремизм, политика, освоение космоса, здоровье. Участники форума развивали свое креативное мышление и творческие навыки с помощью деловых игр и круглых столов. Приглашенные профессора помогали молодежи выбрать тему для проекта и разработать его. Форум способствовал повышению профессиональных и творческих навыков молодежи, развитию патриотизма и инициативы. Надеемся, что все полученные знания наши активисты обязательно будут применять в своей общественной деятельности.

На достаточно высоком уровне прошел муниципальный этап четвертого окружного молодежного проекта «УДАР: Учеба Для Актива Региона». В этом году на конкурс подано 19 заявок. На протяжении месяца «ударовцы» проходили психологические тренинги, участвовали в мастер-классах по социальному проектированию, обучались основам управления муниципалитетом, разрабатывали и презентовали социально — значимые идеи в виде проекта. Кроме того, финалисты проекта получили возможность лично познакомиться с деятельностью отделов администрации города Лангепаса,   финалисты стали дублерами руководителей структурных подразделений администрации – в рамках «Дня дублера». По итогам муниципального этапа были определены три победителя, показавшие лучшие управленческие качества:
- Скобелева Анна Андреевна (педагог-организатор ЛГ МАОУ «Гимназия №6»);
- Порубова Светлана Николаевна (индивидуальный предприниматель, юрист);
-     Талипова Анастасия Александровна (заведующий спортивно-техническим отделом ЛГ МАОУ ДО «ЦСВППДМ»).
В окружном этапе «УДАРА» приняли участие два финалиста муниципального этапа: С.Порубова и А.Талипова (октябрь, г. Х-М). Они познакомились с  деятельностью профильных департаментов округа, прошли учебно-практическую сессию «Стратегия-2030» и приняли участие в этапах «Мастерской  социальных проектов», дебатах и ролевой игре «Город будущего». Кроме того, в рамках круглых столов конкурсанты смогли пообщаться с представителями исполнительной, законодательной власти округа и Общественной палаты Югры.
С 28 по 30 сентября 2016 года в Ханты-Мансийске проходил окружной молодежный форум-фестиваль. В форуме приняли участие более 100 человек из 22 муниципальных образований ХМАО-Югры, в том числе, и 6 чел. от города Лангепаса -  молодые специалисты учреждений образования и молодежной политики, молодые представители национальных диаспор. В течение трех дней молодежь Югры плодотворно работала в командах по направлениям: «Реализация информационной кампании и создание информационных ресурсов, направленных на укрепление гражданского патриотизма и российской гражданской идентичности», «Социокультурное проектирование» и «Управление современными этнокультурными проектами», а также «Современные формы работы в молодежной среде по гармонизации межэтнических отношений». Молодые люди встретились с представителями национально-культурных автономий, религиозных конфессий, общественных объединений, специалистами в сфере профилактики экстремизма и терроризма и приняли активное участие в обсуждении вопросов по формированию межнационального и межэтнического согласия среди молодежи. В итоге, была разработана и утверждена резолюция форума, которая в дальнейшем будет реализована на территории Ханты-Мансийского округа-Югра. 
25.11.2016 молодежная делегация Лангепаса выезжала на окружной фестиваль «Через многообразие к единству», на котором стала победителем сразу в нескольких номинациях и представила проект о знакомстве детей с культурой народностей через национальные игры.
Кроме того, 23.12.2016 сформирована Общественная молодежная палата при Думе города Лангепаса шестого созыва. В нее вошли 17 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. Данный коллегиальный орган представлен достойными представителя работающей и студенческой молодежи.
СПЕЦИАЛИСТЫ ГМП:

В целях поддержки и стимулирования деятельности молодежи и специалистов с ней работающей, в течение текущего года к наградам различного уровня, в т.ч. ведомственным, было представлено очень большое количество людей, например: 
06.05.2016 состоялось вручение наград, приуроченных к празднованию 9 мая.  Награждено 9 специалистов Благодарственным письмом Советника Губернатора ХМАО-Югры, генерального директора ТПП "Лангепаснефтегаз", наградами главы города Лангепаса за патриотическое воспитание молодежи.
В июне т.г.  состоялось награждение общественно-активной молодежи по итогам учебного года. Награды получили 28 молодых людей.
Также,  в день празднования Дня молодежи,  41 руководитель детских и молодежных общественных объединений получил  памятный адрес Советника Губернатора Югры.
 Лауреатами премии  Губернатора ХМАО-Югры  в целях поощрения и поддержки талантливой молодежи в возрасте  от 16 до 30 лет, стали 3  лангепасца: Климчук Иван, Клиперт Галина - "За успехи в области гражданско-патриотического воспитания", Панков Вадим - "За успехи в области науки и образования" и т.д.
Через участие в конференциях, обучающих семинарах, курсах повышения квалификации различного уровня, в 2016 году свою профессиональную компетентность повысили  более 160 специалистов, работающих с подростками и молодежью (специалисты Центра «Фортуна», «ЦСВППДМ», «ДШИ», ООУ). 

(- инструктивный вебинар участников конкурса программ и проектов организаций, занимающихся профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи и защите их прав (26.01.16), 12 чел.;

- управленческий проектный семинар для руководящего звена сферы дополнительного образования и молодежной политики (по разработке дорожной карты отрасли, по оформлению стратегии работы с молодежью) (09-11.02.2016    г.Х.-Манс.), 2 чел.;

- II Международная научно-практическая конференция  "Формирование нравственных и семейных ценностей у современной молодежи" (20.02.2016, г.Пыть-Ях), 1 чел.;

- семинар-практикум по подготовке судей по специфике выполнения испытаний физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (12.04.16, г.Нижневартовск), 45чел.;
- окружной семинар на тему: "Программа летнего лагеря, как структурный компонент воспитательной системы образовательной организации" (21-22.04.16, г.Нефтеюганск), 1 чел.;

- депутатские слушания на тему: "Актуальные вопросы реализации федерального законодательства ХМАО-Югры в сфере образования. Перспективы развития государственной молодежной политики в ХМАО-Югре" (31.03.-01.04.16, г.Х.-Манс.), 3 чел.;
- окружной  семинар "Российское Движение школьников - общественно-государственная детско-юношеская организация. Реализация основных мероприятий Российского движения школьников на территории ХМАО-Югры" (07-08.10.16, Х-Манс.), 1 чел.;

- окружной семинар по популяризации лучших практик в сфере патриотического воспитания (20-21.10.16, Пыть-Ях), 1 чел.;

- окружной семинар по подготовке муниципального этапа и подготовке участников к региональному этапу межрегионального  конкурса  "Ученик года" (21-22.10.16, Х-Манс.), 2 чел.;

- окружной семинар-совещание по организации работы при проведении соревнований по военно-прикладной подготовке (02-03.11.2016, г.Радужный), 1 чел.;

- образовательные семинары по вопросам реализации  антинаркотической политики, с приглашением специалистов Российского союза молодежи  (10-12.11.16, ЛГ МАУ "Фортуна"), 90 чел.;

-  курсы повышения квалификации «Межнациональные отношения в молодежной среде ХМАО-Югры: теоретические и практические аспекты» (14-16.11.16, 21-23.11.16, г.Сургут), 2 чел.) и т.д.
Таким образом, всего в текущем году мероприятиями подпрограммы «Молодежь города Лангепаса» было охвачено около 13 тыс. человек  из числа детей, подростков, молодых специалистов, молодых семей и специалистов, работающих с молодежью. 

Количество мероприятий, направленных на реализацию основных направлений молодежной политики,  проведенных в рамках подпрограммы в текущем году – более  300.

Анализ целевых показателей подпрограммы «Молодежь города Лангепаса» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании городской округ город Лангепас» на 2014 - 2020 годы» за 2016 год

	№ п/п
	Наименование показателей результатов (индикаторов результативности)
	Ед. изм.
	Результат реализации 

подпрограммы

	
	
	
	2015
	2016
	Ожидание до 2020
 (результаты планировались при разработке программы в 2013 г.)

	15
	Количество молодых семей, участвующих в работе общественных организаций и клубов молодых семей
	сем.
	23
	24
	25

	16
	Увеличение количества молодых людей, участвующих в добровольческой деятельности
	чел.
	420
	440
	460

	17
	Увеличение количества действующих детских и молодежных общественных объединений
	объед.
	40
	42
	42

	18
	Увеличение доли детей и молодежи, вовлеченных в деятельность детских и молодежных общественных объединений
	%
	27
	27
	27

	23
	Снижение доли подростковой преступности (должно уменьшаться)*
	%
	1,6
	2,4
	4,3


