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Нормативная база (правовая основа):
   Прошлый, 2021 год, для сферы ГМП был знаковым в плане формирования нормативной базы: вступили в силу федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации» и окружной закон «О регулировании отдельных отношений в сфере реализации молодежной политики в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре».  
Направления деятельности, цели:
Благодаря новой законодательной базе, четко сформулированным направлениям молодежной политики (а их 21!) и обозначенным полномочиям органов власти разного уровня, в 2022 году, в определенной степени, переориентированы векторы  работы с молодежью. 
Но основная цель государственной молодежной политики остается неизменной:   это защита прав и законных интересов молодежи и создание правовых, социально-экономических, политических условий для самоопределения и самореализации молодежи. Хотя акцент в новом законодательстве дополнительно сделан на формирование нравственных и смысловых ориентиров, позволяющих противостоять негативным социальным явлениям, а также формирование культуры семейных отношений и поддержку молодых семей. 

Итак, согласно последним данным Росстата, в Лангепасе проживает 12 632 человека в возрасте от 14 до 35 лет, что составляет 28,5% от общего числа проживающих. 

Финансирование:
В текущем году на реализацию мероприятий подпрограммы 3 из средств городского бюджета израсходовано 1 млн. 130 тыс.руб. (молодежь+патриотика),  проведено более 600 мероприятий, среди которых мероприятий городского, окружного и российского уровня различной направленности. Общий охват – более 16 000 чел.
Дополнительно привлечены средства через участие в различных грантовых конкурсах, из них, например:  ОМП при Думе города Лангепаса к окружном конкурсе инициативного бюджетирования выиграла 4,2 млн. руб. на реализацию проекта  «Новогодняя сказка Лангепаса»; в рамках городского конкурса инициативных проектов дополнительно привлечены средства на установку Молодежной Доски Почета (300 т.р.) и выделена субсидия на реализацию проекта по развитию граффити «Лангепасский Стрит-Арт» (400 т.р.).
В рамках Конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКойл» 5 проектов, ориентированных на работу с детской и молодежной аудиторией, также получили грантовую поддержку. 


СОНКО (субсидии /гранты)
Начиная с 2017 года из средств городского бюджета выделяются субсидии для СОНКО для реализации отдельных мероприятий в сфере образования и молодежной политики: в этом году на проведение 8 мероприятий выделено -  654,5  тыс.руб. (2021г. - 210 т.р.).
Получатели субсидии в 2017-2022гг.:
- Автономная некоммерческая организация «Спортивно-патриотический центр «ПАТРИОТ» (рук.: Егоров Н.Н.);
- Автономная  некоммерческая организация «Молодежный и детский центр развития «МАКСИМУМ» (рук.: Кривец Е.П.).



***
Итак, остановлюсь на некоторых результатах и  достижениях, 
которых удалось достичь в 2022 году.


Летом этого года специалистами управления молодежной политики во ВКонтакте создана новая информационная площадка -  группа «Молодежь города Лангепаса». Ежедневно новостная лета пополняется свежей, оперативной, интересной и полезной информацией.  Всего за несколько месяцев опубликовано более 600 материалов, а данное сообщество за такой короткий срок обрело более 830 подписчиков, что говорит о популярности данной группы. А инициатором, модератором и администратором группы  является Ю.А. Моисеева (специалист-эксперт управления).
Конкурс, инициированный в этом году Общественной молодежной палатой при Думе города Лангепаса 7 созыва, подарил молодежи Лангепаса новую символику (бренд). Теперь у молодежной политики Лангепаса есть свой логотип, который будет использоваться на всех мероприятиях, мерчах, печатной продукции и т.д.

В сентябре т.г. состоялось торжественное открытие Молодежной Доски Почета, которая установлена возле Клуба молодежи. В следующем году на ней появятся новые имена талантливой и общественно-активной молодежи. Согласно нормативному документу, теперь сбор ходатайств и необходимых документов будет ежегодно осуществляться с 1 по 10 апреля! А обновление фотографий будет происходить ко Дню молодежи,  в конце июня.

На конкурсе «Золотое будущее Югры – 2022» прозвучала идея о потребности в городе нового стрит-арт направления «граффити». Благодаря АНО «МАКСИМУМ»  (рук. Е.П.Кривец) в городе обрели новую жизнь несколько невзрачных объектов. А также второй этаж Центра «Фортуна» теперь радует молодежь и специалистов учреждения яркими красками.

       За последние пару лет в Лангепасе открылось несколько скверов и парков отдыха.  Все новые зоны отдыха по достоинству оценены горожанами и стали излюбленными локациями для времяпровождения, в т.ч. молодежи. Проект «Точки притяжения для молодежи», стартовавший в 2022 году, успешно был реализован на нескольких городских площадках: «ВСЕВПАРК», «Парк Звезд», Сквер семьи, Этно-деревня «Лангепасолъ»,  городской  пляж,  парк  «Бегемот». Десятки  мероприятий  проведены  в 
этом году на этих площадках. А содержание мероприятий и их востребованность зачастую диктуется самой молодежью. Городские власти оказывают всестороннюю поддержку молодежным инициативам, их продвижению и реализации. В этом ключе можно говорить о таких масштабных мероприятиях, которые получили большой общественный резонанс и положительный отклик от молодежи, как семейный фестиваль «На газоне», молодежный рок-фестиваль «Под облаками» с участием приглашенных исполнителей и байкеров из соседних городов, фестиваль альтернативного творчества «Голос улиц», Зарядка с чемпионом в Парке звезд, «Открытый микрофон», массовый забег с фонариками ко Дню флага РФ, исторический стилизованный этно квест «Русь изначальная» для работающей молодежи, «ДискоДжем» – дискотека под открытым небом в парке «Бегемот» и другие. 
Особую масштабность обрел проект «Сиреневый десант» по посадке сирени в парках, скверах и  лангепасских дворах. Молодежь активно включилась в реализацию этой идеи и в следующем году представят ее на региональном уровне.   
Из новых творческих направлений для молодежи хорошо себя зарекомендовал себя жанр «импровизация» с участием сургутского коллектива «Импрозавры».   
Большой вклад в организацию и проведение молодежных мероприятий внесли специалисты подведомственного учреждения - Центра по работе с детьми и молодежью «Фортуна». Огромная благодарность за труд, идеи и максимальную включенность в процесс!

Если говорить о проектных инициативах молодых лангепасцев, которые были отмечены сразу на нескольких окружных и всероссийских конкурсах и форумах, то необходимо сказать:
- о победителях всероссийского проекта «Большая перемена» (среди выпускников школ – Романенко О., приз - 1 млн.руб.; среди студентов СПО – Обувалова М., приз - 200 тыс.руб.);
- о победителях окружного конкурса инициативного бюджетирования (ОМП при Думе г.Лангепаса – проект «Новогодняя сказка Лангепаса», направленный на  размещении на центральной площади катка с резиденцией Деда Мороза);
- фестиваль «Таежная застава» с новой составляющей – «образовательный семинар» - так же получил высокую экспертную оценку на коллегии по молодежной политике и должен войти в окружной план на 2023 год с частичным финансовым обеспечением (вопрос решается).

Авторы лучших молодежных инициатив представили свои идеи 16 декабря 2022 на итоговой встрече молодежи с главой Лангепаса С.В. Горобченко. В рамках панельной дискуссии пообщались на темы «От идеи до реализации» и «Путь к успеху».  

Региональные проекты

 С 2019 года  Лангепас активно включился в реализацию регионального проекта  «Социальная активность», который направлен на создание условий для развития и поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства), талантов у детей и молодежи, а также на самоопределение молодых людей. А в 2021 году было заключено соглашение по реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» и достижению его показателей.
В городе Лангепасе координатором реализации данных региональных проектов  являются органы молодежной политики, которые проводят ежемесячный мониторинг целевых показателей.  В 2022  году результаты проектов достигнуты  в полном объеме. 

 
Общественные объединения

    	Координация деятельности молодежных объединений – одно из приоритетных направление ГМП. Традиционно общественные объединения Лангепаса принимают участие в городских, окружных, Всероссийских мероприятиях.
В текущем году в целях развития молодежных общественных объединений были проведены: 
- IX городской конкурс среди лидеров молодёжных общественных объединений «Лидер21 века» (категория 14-24 года);
- Городской слет детских и молодежных общественных объединений, на который приехала делегация из г. Мегиона в рамках межмуниципального сотрудничества.
Ответным визитом стало участие нашей делегации в мегионском форуме добровольцев #МегаДобро (а самое первое мероприятие нашей делегации в мероприятиях Мегиона – забег с препятствиями  по типу проекта «Стальной характер»). 
Обучающие семинары для общественно-активной молодежи не стали исключением и в этом году. 7 декабря был приглашен сертифицированный бизнес тренер, лектор Российского общества «Знание» Владимир Ханжин. Он провел курс для активистов по лидерству и публичному выступлению. Так же для работы с нашими общественниками и молодежными лидерами мы приглашаем психологов для проведения тренингов на командобразование, сплочение, развитие коммуникативных навыков и выявление лидерских качеств. Такие тренинги в этом году  прошли члены Общественной молодежной палаты.
Добровольчество
Огромную часть всех молодежных общественных объединений составляют добровольческие. В деятельность 13ти  волонтерских объединений  вовлечено более 700 лангепассцев, а вообще в добровольческую деятельность (ез включения в объединения)  вовлечено около 6 тыс. лангепасцев разных возрастов. 
В этом году  громко заявили о себе добровольцы досуга «PRO.Лидер». На их счету множество городских мероприятий и побед на окружных и российских форумах, конкурсах и фестивалях. 
Продолжается общение наших добровольцев с активистами респ. Белоруссии посредством телемоста (май, декабрь), в рамках которого ребята делятся своими успешными практиками.
В текущем году состоялись 2 профильные смены для обучения волонтеров:
1. в каникулярный весенний период проведена «Школа актива», это обучение волонтеров для Городского движения «Фиеста» (аниматоры) (67 чел.);
2. в ноябре прошла интеллектуальная волонтерская смена для обучения  волонтеров  городского  общественного движения «Выбор за тобой» (70 чел.).
Также 2022 год внес в работу добровольцев свои коррективы. Проведение в России частичной мобилизации способствовало появлению нового добровольческого направления. На базе Центра «Фортуна» был организован муниципальный волонтерский штаб #МЫВМЕСТЕ. По сегодняшний день волонтеры продолжают заниматься  выполнением наказов и просьб мобилизованных, помогать их семьям,  формировать и доставлять гуманитарные грузы нашим ребятам. 

Традиционно, вот уже на протяжении 11 лет, закрывает рабочий год добровольцев городской конкурс «Территория добра». В этом году оргкомитетом получено 17 пакетов документов в трех номинациях конкурса. По итогам конкурса определены лучшие волонтеры, добровольческие объединения, а также лучшие добровольческие инициативы (поступки). Торжественное награждение  состоялось 16 декабря  с участием главы города Лангепаса.
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Одним из инструментов «выращивания» социальной активности является вовлечение молодежи в форумную кампанию. В 2022 году у молодежи была возможность попасть на образовательные площадки 19ти всероссийских и региональных форумов. Но попасть на форум – не простая задача. Необходимо пройти серьезные отборы, а некоторые форумы предполагали предварительные конкурсные испытания и творческие задания. Но участники у нас все таки есть:
- «Таврида.АРТ» (Крым): Обувалова М., Кузьмин К.
- «УТРО» (Х-М) - Малофеев П. 
- Патриотический форум «Патриот» (С-П)-  Клиперт Н., Дымский Н.
-  Форум КМНС «Российский Север» (Салехард) – Чащина К.
- «МосТЫ» (Когалым) – Обувалова М., Кафиева К.
- «Информационный мир Югры» (Х-М) – Мамошина А.
- Междунар. IT-форум c участим стран БРИКС и ШОС (Х-М) – Романенко О.
          - Всероссийский студенческий форум «Твой Ход» (Москва) –  Абдулаев И.
          - Форум молодых предпринимателей «Твое дело» - Матюшенок И., Муллоджанов А.
И множество мероприятий прошло в рамках Всероссийского конкурса «Большая перемена».

Кроме упомянутых направлений, в рамках реализации молодежной политики, ведется активная работа по духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию, развитию военно-спортивных клубов. В 2022году Лангепас  занял 1 место среди МО Югры по организации призыва на военную службу. На хороший уровень поставлена работа по профилактике правонарушений в молодежной среде, экстремизма, терроризма, коррупции, обеспечению межнационального согласия, профилактике социально-опасных заболеваний (наркомания, алкоголизм, табакокурение).

КПК специалистов по работе с молодежью

	В текущем году уровень профессиональной компетенции через курсы повышения квалификации (КПК), обучающие семинары, конференции, форумные образовательные площадки и т.д. повысили около 50 специалистов, работающих с молодежью по различным направлениям: профилактика, творчество, патриотика, добровольчество и др.

Стимулирование, поощрение

	Что касается стимулирования и поощрения общественно-активной  молодежи и специалистов, работающих с ней, то в 2022 году наградами различного уровня были награждены 122 чел.	

 У современной молодежи есть идеи, инициативы, проекты, а мы, в свою очередь, стараемся ее (молодежь) слышать, поддерживать и  сопровождать. Создание условий для самореализации молодежи – наша основная задача!

